农历辛丑年九月大初七 九月十八 霜降



明天阴到多云有短时阵雨 温度:最低22℃ 最高27℃ 东北风4-5级

上海报业集团主管主办·文汇报社出版 第27015号

第十五次缔约方大会领导人峰会 《生物多样性公约》第十五次缔约方大会领导人峰会并发表主旨讲话。

### 习近平就俄罗斯飞机失事向普京致慰问电

习近平今出席《生物多样性公约》

新华社北京 10 月 11 日电 国家 主席习近平 10 月 11 日就一架俄罗 斯飞机失事向俄罗斯总统普京致慰

习近平在慰问电中表示,惊悉贵 示沉痛的哀悼,向遇难者家属和受伤 国一架飞机在鞑靼斯坦共和国失事, 人员致以诚挚的慰问。

作为民政部"十四五"试点,上海紧扣家庭养老"一张床"提升服务质效-

# 原居安老"床位如何盘活超大城市养老资源

■本报记者 **王嘉旖** 

可自动升降配合护理,也能加载24小时睡眠监测仪……这样 一张具有养老护理功能的床,不只在养老院,在老人家里也能有。

超大城市上海,老龄化程度超过36%,如何通过"原居安 老"的一张床位,疏通盘活各类居家养老服务资源?实践中,相关 部门将这张床视作养老服务的"具象枢纽",打破相关壁垒,链接 整合起包括适老化改造、智能养老、居家养老在内的种种政策及 服务,集成了人力、设施等养老服务资源,更逐步打造出更高效 实用的嵌入式养老生态圈。

以本市唯一入选民政部"十四五"首批居家和社区基本养老 服务提升行动项目试点的静安区为例,下一步将紧扣家庭养老 "一张床",率先探索接驳专业机构服务,以此全面提升居家和社 区基本养老服务的质量和效能, 放大老年人群的获得感、幸福 感、安全感。

#### 转版导读

- ■"挖潜"挖出高效,精准配置养老服务资源
- 从硬改造到软服务,居家养老也能"类机构"
- 城市数字化转型加成,养老生态圈呼之欲出



#### 2021上海国际生物医药产业周昨天在世博中心拉开帷幕

### 打造具有全球影响力的生物医药上海高地

#### 李强出席开幕活动 龚正辛国斌致辞 蒋卓庆出席

本报讯 2021 上海国际生物医药产业周 端产业引领功能,加快打造生物医药创新策源 沿产业创新中心揭牌。市委常委、副市长吴清 彻中央部署要求,助力优化上海乃至长三角生 昨天在世博中心拉开帷幕。市委书记李强出席 化部副部长辛国斌分别致辞。

市人大常委会主任蒋卓庆出席。

一业集群的关键时期。我们将牢牢把握全球 生物医药产业发展的大方向、大趋势,强化前 瞻谋划,优化制度供给,深化资源整合,增强高

高地、高端制造高地、人才汇聚高地、政策配套 开幕活动。市委副书记、市长龚正,工业和信息 高地。期待上海国际生物医药产业周办出特 色、办出水平、办出国际影响力,努力建成全球 龚正说,发展生物医药产业,是以习近平 促进合作交流的重要平台。热忱欢迎国内外医 同志为核心的党中央赋予上海的战略任务和 药企业来沪发展、投资兴业,助力打造具有全 重大使命。"十四五"是上海建设世界级生物医 球影响力的生物医药上海高地,携手推动上海 产业高质量发展,共同创造健康美妇 未来。

市委常委、常务副市长陈寅为生物医药前

主持开幕活动。市领导诸葛宇杰、朱芝松出席。

群合作伙伴,开展了 "明日之星"活动。

创设举办上海国际生物医药产业周,是贯 资源汇聚融通,推动招商引资和产业落地。

物医药产业生态、加快建设世界级生物医药产 主旨演讲环节,中国中医科学院名誉院长 业集群的重要举措。本次产业周以"共济未来 张伯礼院士,诺贝尔奖获得者迈克尔·莱维特, 驱动新生"为主题,以线上线下相结合方式举 东,摩根大通中国区首席执行官梁治文等分享 业负责人等千余人参会,依托生物医药产业园 了生物医药及相关领域前沿趋势及创新成果。 区、国际知名企业、投资机构等举办 20 场高端 开幕活动上还发布了世界级生物医药产业集 活动,全方位展示上海生物医药产业发展成 果,创造生物医药领域投资机遇和合作空间, 促进各方思想碰撞和深入交流,吸引全球优势

### 让生物医药成为提升城市软实力的载体

生物医药大咖详解热点话题: 企业想来上海,最大动力是参与原始创新 打响生物医药"虹桥"品牌:

总投资超20亿元,10个重大项目集中签约

在第七十六届联合国 大会一般性辩论上 习近平讲话单行本出版

刘迪 陈瑜) 中国共 共产党,以"中国共 产党・中国・世界"为 主题的第九届世界中 国学论坛将于10月 18 日至 19 日在上海 150 余位海内外知名 学者将通过线上线下 的形式,从政治、经 济、文化、社会及国 际关系等诸多领域, 回顾中国共产党的百 年历程, 思考它对中 国和世界未来发展的

本报讯 (记者

本届论坛由国务 院新闻办公室和上海 市人民政府共同主 办,上海社会科学院 和上海市人民政府新 论坛包括全体大会和 5个平行分论坛。5 焦"中国的现代化道 同的命运"和"共同 未来与青年作为"。 2004 年以来,

次参加,其中近半 数为海外代表,覆 盖全球 90 多个国家 和地区。经过17年 研究以及中外文明 交流互鉴的国家级

本届论坛上还 将公布第六届世界 中国学贡献奖获奖 名单。根据世界中 国学贡献奖评选委 员会 78 位专家的推 荐和投票,将有3 位专家获奖。

日五十余位海内外知名学者将通过线上线下形式回顾 中国共产党

# 本报讯 市委副书记、市长龚

强

主

养老服务机构综合监管

正昨天主持召开市政府常务会议, 强调按照市委部署,进一步推进本 市养老服务制度体系建设,强化养 老服务机构综合监管。 "十三五"期间,本市养老服

务机构实现跨越式增长。截至 2020年底, 养老机构已达到 729 家,居家社区服务机构则有1200 多家。随着越来越多的养老服务 机构投入运行, 政府开展高效监 管、精准监管尤为重要。

会议原则同意《上海市养老服 务机构综合监管办法》并指出,上 海是国内较早进入老龄化的城市, 且近年来人口老龄化程度不断加 深。养老服务是本市需要着力破 解的突出民生难题,必须高度重 视。这次推进综合监管,在强化 宽进、鼓励参与的同时,将着力 形成事中事后监管为核心的新型 监管模式。要聚焦模式创新,更加 突出过程监管、结果监管,压实各 环节监管主体责任,完善事中事后 配套监管制度,确保养老服务行业 放得开、管得住。要聚焦机制创新, 围绕质量安全、从业人员、涉及资 金、运营秩序、突发事件应对等五 个重点方面,加快搭建养老服务跨 部门、跨层级、跨领域的协同机制, 通过清单式监管,严格履行业务指 导和监管职责,牢牢守住质量安全

会议还研究了其他事项。

### 口文匯时评

## 咬定目标一着不让,韧劲蓄出爆发力

咬定目标、一着不让。它既是对韧劲的具 象注解,更是一种方法论。

收官冲刺阶段的加速跑, 需要的正是这

昨天开幕的 2021 上海国际生物医药产 业周, 多家生物医药领域跨国研究中心"落 不断超越自己、成就自己。 沪"启用。在这样一个时间点上,借由这样一 个大平台,上海正是牢牢锚定"加快打造具有 比拼、跟最快者赛跑、携最优者同行,上海的 准新经济、新业态,抓紧储备落子"硬科技" 全球影响力的生物医药高地、建设世界级生 发展才能不断攀登、提升、超越。 物医药产业集群"这一目标,以强化前瞻谋 划,优化制度供给,深化资源整合,增强高端 各项工作推动一派热火。 产业引领功能,而谋深一层、抢先一子,更积 蓄出未来的爆发力。

咬定目标、一着不让的韧劲。这也一以贯 签约落地跨国公司地区总部和研发机构,提 之融于上海这座城市奋斗发展的轨迹中。

故为其下。 咬定目标,只有奔着更高的目标去,才能

进入第四季度,与渐凉的气温相反,全市 超车"

大开放的溢出效应,着力培育新增长极,加速 发力。

古人说:取法于上,仅得为中;取法于中, 生根开花。有的区,到"五型经济"最活跃的 的最好结果 地方去"淘金",遴选出一批优质企业,也拉 引导带动放大作用,更撬动盘活社会投资。 荆斩棘、筚路蓝缕的创业足迹。 一着不让,只有向最好者学习、与最强者 有的区,紧抓"南北转型"契机,腾笼换鸟,瞄

有的区,充分承接进博会和上海持续扩 育的是能引领未来发展的潜力、动力和爆

一着不让,抢出的是机遇,赶出的是时 升总部经济集聚度,推动更多好项目在上海 间,拼出的是对策、是方法,更是努力争取下

今天的上海,依旧是一家"超级创业公 长了自身发展的"长板",充分发挥政府基金 司",仍然需要热火朝天干事业,需要追寻披

等不及、慢不起、靠不得。

特别是在"十四五"开局之年的收官冲刺 产业总部基地,力求在新一轮竞争中"换道 阶段,面对更为错综复杂的外部环境,承担着 更为艰巨繁重的重大任务,我们唯有保持"咬 咬定目标,在稳增长的前提下,着力培 定目标、一着不让"的这股子韧劲,才能为"创 一流、争一流"奠定最坚实的基础、最现实的

### 不断推进民心工程提质增效

市政协主席会议审议相关视察 监督报告等 董云虎主持

本报讯 (记者周渊)市 政协昨天召开十三届七十二 次主席会议,审议"市政协关 于对本市 16 项民心工程开展 专题视察监督的报告"等议 题。市政协主席董云虎主持。 ▼ 下转第四版

### 让人民群众切身感受到新变化

市政法队伍教育整顿领导小组 (扩大)会议召开 于绍良讲话

本报讯 上海市政 法队伍教育整顿领导小 组 (扩大) 会议昨天召 开。市委副书记、政法 委书记于绍良主持会议 并讲话。

▼ 下转第四版